
7 RESOLUCION DE ALCALDIA N° -2022-MPCP

Pucallpa, 1 4 DIC 2022

VISTOS: El Expediente Interne N° 23884-2021, la ResoluciOn Gerencial N° 4034-2022-MPCP- 
GM-GSCTU de fecha 03/02/2022, el Informe Legal N° 1257-2022-MPCP-GM-GAJ de fecha 05/12/2022, 
y demSs recaudos y actuados que contiene, y;

CONSIDERANDO:

Que, el artlculo 194° de la Constitucion Politica del Estado, en concordancia con el artlculo II del 
Tltulo Preliminar de la Ley Org^nica de Municipalidades, Ley N° 27972, establece que las 
municipalidades provinciales y distritales son drganos de gobierno local, que tienen autonomla politica, 
econbmica y administrativa en los asuntos de su competencia, establecibndose dicha autonomla en la 
facultad de ejercer actos de gobierno, administrativos y de administracidn, con sujecidn al ordenamiento 
jurldico;

Que, el artlculo 16° de la Ley N° 27181 - Ley General de Transporte y Tr^nsito Terrestre, 
seftala que el Ministerio de Transportes y Comunicaciones es el brgano rector a nivel nacional en 
materia de transporte y tr^nsito terrestre, asumiendo la competencia, entre otras, la de dictar los 
Reglamentos Nacionales en dichas materias, as! como aquellos que sean necesarios para el desarrollo 
del transporte y el ordenamiento de trinsito;

Que, con observancia del principio de legalidad, debido procedimiento, razonabilidad, entre 
otros consagrados en el artlculo IV del Tltulo Preliminar del TUO de la Ley del Procedimiento 

^ Administrative General, tenemos que el artlculo 3° de la ley en mencibn, precisa que son requisites de 
S') validez del acto administrativo los siguientes: 1. Competencia; 2. Objeto o contenido; 3. Finalidad 

PQblica; 4. Motivacion y 5. Procedimiento Regular. Bajo dichas condiciones, el artlculo 8° de la 
acotada norma legal, estatuye que es vblido el acto administrativo dictado conforme al ordenamiento 

^ jurldico; indicando el artlculo 9° que todo acto administrativo se considera vblido en tanto su pretendida 
nulidad no sea declarada por autoridad administrativa o jurisdiccional, segun corresponda;

Que, el artlculo 29° del TUO de la Ley del Procedimiento Administrativo General, prescribe: "Se 
entiende por procedimiento administrativo al conjunto de actos y diligencias tramitados en las 
entidades, conducentes a la emisidn de un acto administrativo que produzca efectos jurldicos 
individuates o individualizables sobre intereses, obligaciones o derechos de los administrados",

Que, tras realizar la revisibn de la Papeleta de Infraccion N0 025599-18, se advierte que esta 
fue impuesta con fecha 16/08/2018 a horas 12:23 p.m. y el Certificado de Dosaje Etflico seflala como 
fecha de infraccibn el 14/08/2018 a horas 22:30 p.m.; al respecto, cabe hacer mencibn que de la 
consulta hecha por esta comuna Edil a la Direccibn General de Pollticas y Regulacibn en Transporte 
Multimodal del Ministerio de Transportes y Comunicaciones mediante el Oficio N° 020-2019-MPCP-ALC- 
GM-GAJ, la Direccibn en mencibn remitib a travbs del Oficio N° 239-2020-MTC/18 el Informe N° 039- 
2020-MTC/18.01 de fecha 17/01/2020, el cual en el punto 3.10 seflala que: “Por su parte el artlculo 328° 
establece que la persona que presuntamente se encuentre bajo los efectos del alcohol o de sustancias 
estupefacientes y haya sido detectada conduciendo un vehlculo, sard conducida por el Efectivo de la 
Policla Nacional interviniente para el examen etllico o toxicoldgico correspondiente. En caso de resultar 
oositivo el examen etilico o toxicolbaico. se debe de oroceder de acuerdo a lo seflalado en el oresente
Reglamento para la aolicacidn de la sancidn correspondiente'': asimismo, el referido Informe en el punto 
3.12 inciso 1 seflala: u(...)1. En caso el examen etllico o toxicoldgico resulte positivo, se debe proceder 
de acuerdo a lo sefialado en el RETRAN oara la aolicacidn de la sancidn. es decir, dicho examen 
constituye un medio probatorio en el procedimiento administrativo sancionador iniciado con la entreoa 
de la conia de la papeleta de infraccibn al conductor, conforme lo establecido en el artlculo 329 del
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RETRAN"-, concluyendo en el punto 3.15 que: “Conforme a lo expuesto, la papeleta de infraccidn de 
trinsito para los casos tipificados con los cddigos Ml y M2 del Anexo 1: Cuadro de Tipificacion, 
Sanclones y Medidas Preventivas aplicables a las Infracciones al Trinsito Terrestre del RETRAN, 
se levantan en el luaar. fecha v bora de la intervencion realizada oor la Policla Nacional del Peru
asignado al control del tr&nsito que hubiera detectado la falta". En este contexto, se puede apreciar 
que la fecha y hora de la infraccidn consignada en el Certificado de Dosaje Etflico N° 0066-0000046 es 
del 14/08/2018 a horas 22:30 p.m., y la fecha y hora de la infraccidn plasmada en la Papeleta de 
Infraccidn N° 025599-18 es del 16/08/2018 a horas 12:23 p.m.; es decir, que la presunta infraccidn 
plasmada en la papeleta se dio con posterioridad al examen del dosaje acotado, deviniendo 
consiguientemente en nulo, ya que el Certificado de Dosaje Etllico al constituir una prueba indubitable 
de la infraccidn cometida por el administrado, y tal como se pudo apreciar, la Papeleta de Infraccidn 
fue emitida a posteriori de la emisidn del mencionado Certificado de Dosaje Etilico, por lo que de 
acuerdo a lo expresado por la Direccidn General de Pollticas y Regulacidn en Transporte Multimodal a 
travds del Informe N° 039-2020-MTC/18.01 de fecha 17/01/2020, al iniciarse el procedimiento 
administrative sancionador con la entrega de la copia de la papeleta de infraccidn al conductor, y siendo 
el certificado de dosaje etilico un medio probatorio que sustente la imposicidn de la sancidn, el cual debe 
emitirse con fecha posterior a la emisidn de la papeleta de infraccidn. tal como se puede inferir de lo 
expresado por la Direccidn General de Pollticas y Regulacidn en Transporte Multimodal, en su condicidn 
de ente rector de esta materia, corresponde declarar la nulidad oficiosa de la Papeleta de Infraccidn N° 
025599-18:

Que, aunado a lo antes indicado, tras realizar la revisidn de la Papeleta de Infraccidn N° 
025599-18, en el rubro de autoridad que impone la papeleta, se observa el nombre del efectivo policial 

. Huverth Valencia Daga con CIP N° 30703206, consignando como la unidad a la que pertenece “CIA 
SF”, al respecto, se debe indicar que el artlculo 7° del TUO del Reglamento Nacional de Trdnsito, 
aprobado por el Decreto Supremo N° 016-2009-MTC, sehala: “En materia de transit/) terrestre, la Policta 
^National de! Peru, a troves del efectivo asienado al control del trdnsito o al control de carreteras, de
conformidad con el presents Reelamento. es comoetente para: a) Garantizar y controlar la libre circulacion 
en las vias publicas del territorio nacional; b) Fiscalizar el cumplimiento de las normas de trdnsito y 
seguridad vial por los usuarios de la infraestructura vial; asi como aplicar las medidas preventivas 
dispnestas en el presente Reglamento; c) Ejercer funciones de control, dirigiendo y vigilando el normal 
desarrollo del trdnsito; d) Prevenir. investiear v denunciar ante las autoridades que corresponda, las 
infracciones previstas en el presente Reelamento; e) Inscribir en el Registro Nacional de Sanciones, las 
papeletas de infraccidn y medidas preventivas que imponga en la red vial (vecinal, rural y urbana, regional y 
nacional);/) Las demds funciones que se le asigne en el presente Reglamento", asimismo, el artlculo 326° 
del citado dispositive legal, sehala: “Son requisites de validez de las papeletas que se levanten por la 
comisidn de infracciones de trdnsito por parte de los conductores, las siguientes:

Las papeletas que se levanten por la comisidn de infracciones de trdnsito, mediante acciones de control en la 
via publica, por parte de los conductores deben contener, como minima, los siguientes compos: (...)
1.9. Identificacidn v firma del efectivo de la Policia Nacional del Peru asienado al control del trdnsito o al
control de carreteras en la jurisdiccidn aue corresponda aue ha realizado la intervencion. (...)”', por lo que
estando a los dispositivos legates seflalados con antelacidn, se tiene que solo la Policia Nacional del 
Peru asignado al control de trdnsito o al control de carreteras pueden imponer papeletas por infraccidn a 
las normas del trdnsito, y al respecto, se tiene que la Papeleta de Infraccidn N° 025599-18 de fecha 
16/08/2018, fue impuesta por el efectivo policial Huverth Valencia Daga con CIP N° 30703206, el mismo 
que tiene como unidad la Comisarfa de San Fernando, no siendo un efectivo policial asignado al control 
de trdnsito, que generalmente se identifica como la Unidad de Trdnsito y Seguridad Vial (UTSEVI), 
denotdndose la falta de competencia del efectivo policial antes mencionado para imponer la Papeleta de 
Infraccidn materia de andlisis, constituvendo esta falta de competencia una causal de nulidad. toda vez 
que el artfculo 326° del TUO del Reglamento Nacional de Trdnsito, aprobado mediante D.S. N° 016- 
2009-MTC, sehala una serie de requisites para la validez de las papeletas de infraccidn, encontrdndose 
entre ellas: “1.9. Identificacidn v firma del efectivo de la Policia Nacional de! Peru asisnado al control del
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trdnsito o at control de carreieras en la jurisdiccidn que corresponda que ha realizado la intervention”', 
campo que no fue consignado correctamente en la papeleta de infraccidn materia de cuestionamiento, 
toda vez que el efectivo policial interviniente en el rubro de unidad consignd “CIA SF”, denotendose que 
al momento de la intervencidn, el efectivo policial interviniente no se encontraba asignado al control de 
trdnsito o al control de carreteras, infirtendose que el efectivo policial no tenia comoetencia para imponer 
papeleta de infraccidn alguna, toda vez que no se identifica como un efectivo policial asignado al control 
de trdnsito o al control de carreteras, constituyendo la misma una causal de nulidad, el cual se 
encuentra estipulado en los incisos 1 y 2 del artfculo 10° del TUO de la Ley del Procedimiento 
Administrative General;

Que, en ese orden de ideas, estando a lo prescrito por el artlculo 213° del TUO de la Ley del 
Procedimiento Administrative General que establece que, en cualquiera de los casos enumerados en el 
articulo 10° puede declararse de oficio la nulidad de los actos administrativos, aun cuando hayan 
quedado firmes, siempre que agravien el inter6s publico o lesionen derechos fundamentales, por lo que 
estando al mencionado dispositive legal, se debe precisar que la figura jurldica de la nulidad de oficio 
tiene caracterlsticas sui generis, que implica exigencias especiales para que esta proceda, Asl, se exige 
que se cumplan los siguientes presupuestos: 1) Que se incurra en una causal de nulidad; 2) Que se 
agravie el inter6s publico, o; 3) Que se lesionen derechos fundamentales;

Que, en el presente caso, se evidencia que al no haberse seguido el procedimiento para la 
deteccidn de infracciones, establecido en el articulo 327° del RETRAN, se afeetd el principio del debido 
procedimiento que se encuentra consagrado en el articulo 248° del TUO de la Ley del Procedimiento 
Administrative General, incurridndose en causal de nulidad del acto administrative;

Que, de otro lado, se evidencia que la papeleta de infraccidn materia de andlisis al no haber 
sido levantada por la autoridad competente, y al no haberse seguido el procedimiento para el correcto 
llenado de las papeletas del conductor, establecido en el articulo 326° del RETRAN, se afeetd el 

Pf principle del debido procedimiento que se encuentra consagrado en el articulo 248° del TUO de la Ley 
#/ del Procedimiento Administrative General, incurridndose en causal de nulidad del acto administrative. 

Asimismo, con la emisidn del acto administrative contenido en la Resolucidn Gerencial N° 4034-2022- 
MPCP-GM-GSCTU de fecha 03/02/2022, se afeetd el interds publico, en la medida que al momento de 
imponer la Papeleta de Infraccidn N° 025599-18 no se siguid el procedimiento establecido en el articulo 
326° y 327° del TUO del RETRAN, transgrediendo de esta manera el principio del debido procedimiento 
consagrado en el artfculo 248° del TUO de la Ley del Procedimiento Administrative General, principio 
que le interesa a la ciudadania en general, toda vez que seguir correctamente el procedimiento 
establecido para el levantamiento de una papeleta de infraccidn, repercute en la ciudadania en general y 
en consecuencia es de interds publico, pues de no seguirse correctamente el mismo, puede 
potencialmente afectar a cualquier otro u otros ciudadanos, en concrete, es de interds publico la 
aplicacidn correcta del procedimiento establecido en el articulo 326° y 327° del TUO del RETRAN;

Que, en consecuencia, la papeleta de infraccidn impuesta al recurrente deviene en nula, toda 
vez que no reiine las condiciones fdcticas y su emisidn no ha seguido los pardmetros que indied el 
Director de Politicas y Normas en Transporte Vial del Ministerio de Transporte y Comunicaciones 
mediante el Informe N° 039-2020-MTC/18.01 descrito en los considerandos anteriores, siendo que se 
impuso la misma de manera posterior a la emisidn de la prueba de dosaje etilico y no en el lugar de la 
infraccidn conforme manda el articulo 327° del RETRAN; asi como tambidn, la papeleta materia de 
andlisis no fue impuesta por la autoridad competente para levantar la misma, transgrediendo de esta 
manera el principio del debido procedimiento consagrado en el articulo 248° del TUO de la Ley del 
Procedimiento Administrative General; debidndose precisar que, si bien es cierto que mediante la 
Resolucidn Gerencial N° 16898-2021-MPCP-GNI-GSCTU de fecha 20/09/2021, se dispuso el inicio de 
un nuevc Procedimiento Administrative Sancionador; de la revisidn de los actuados se evidencia que el 
procedimiento desde su origen contiene vicio causal de nulidad, por lo que se debe declarar la nulidad 
de oficio de la Resolucidn Gerencial N° 4034-2022-MPCP-GM-GSCTU de fecha 03/02/2022, asi como 
insubsistente la Resolucidn Gerencial N° 16898-2021-MPCP-GM-GSCTU de fecha 20/09/2021, 
conforme a los considerandos expuestos precedentemente;

Que, mediante Informe Legal N° 1257-2022-MPCP-GM-GAJ, la Gerencia de Asesoria Juridica, 
por los fundamentos fdcticos y jurfdicos que expone, concluyd: “1.- DECLARAR DE OFICIO LA 
NULIDAD de la Resolucidn Gerencial N° 4034-2022-MPCP-GM-GSCTU de fecha 03/02/2022, asi 
como insubsistente la Resolucidn Gerencial N° 16898-2021-MPCP-GM-GSCTU de fecha 20/09/2021, 
toda vez que existen vicios causales de nulidad, conforme a los considerandos expuestos en el presente
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Informe, procedi6ndose a archivar el presente expediente; 2.- DECLARAR QUE CARECE DE OBJETO 
emitir un pronunciamiento respecto al recurso de apelacidn formulado por el administrado Alex Junior 
Villacorta Naranjos, en atencidn a lo resuelto en el artlculo primero del presente Informe; 3.- 
ESTABLECER que la nulidad dispuesta no convalida el hecho irregular advertido; siendo obligacidn del 
administrado acatar las normas y disposiciones legales en materia de trSnsito, y; 4.- Lo resuelto en la 
presente, no enerva la presunta responsabilidad civil y/o penal en la que hayan incurrido el responsable 
solidario y/o el infractor respectivamente, responsabilidades las cuales deben atenderse en las vias 
competentes correspondientes”;

Que, estando a las facultades conferidas en virtud a lo dispuesto en el artlculo 20°, inciso 6), y 
artlculo 39° segundo p^rrafo de la Ley N° 27972 - Ley OrgSnica de Municipalidades;

SE RESUELVE:

ARTiCULO PRIMERO.- DECLARAR DE OFICIO LA NULIDAD de la Resolucidn Gerencial N° 4034- 
2022-MPCP-GM-GSCTU de fecha 03/02/2022, as! como insubsistente la Resolucidn Gerencial N° 
16898-2021-MPCP-GM-GSCTU de fecha 20/09/2021, toda vez que existen vicios causales de nulidad, 
conforme a los considerandos expuestos en la presente Resolucidn, procedidndose a archivar el 
presente expediente.

ARTiCULO SEGUNDO.- DECLARAR QUE CARECE DE OBJETO emitir un pronunciamiento respecto 
al recurso de apelacidn formulado por el administrado Alex Junior Villacorta Naranjos, en atencidn a lo 
resuelto en el artlculo primero de la presente Resolucidn.

ARTiCULO TERCERO.- ESTABLECER que la nulidad dispuesta no convalida el hecho irregular 
advertido; siendo obligacidn del administrado acatar las normas y disposiciones legales en materia de 
trdnsito.

5^ ARTiCULO CUARTO.- Lo resuelto en la presente, no enerva la presunta responsabilidad civil y/o penal 
en la que hayan incurrido el responsable solidario y/o el infractor respectivamente, responsabilidades las 
cuales deben atenderse en las vias competentes correspondientes.

ARTiCULO QUINTO.- ENCARGAR a la Oficina de Tecnologla de Informacidn la publicacidn de la 
presente Resolucidn en el Portal Institucional de la Municipalidad Provincial de Coronel Portillo 
(www.municportillo.Qob.DeL

ARTiCULO SEXTO.- ENCARGAR a la Gerencia de Secretaria General, la notificacidn de la presente 
resolucidn a la parte interesada, en la siguiente direccidn:
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Alex Junior Villacorta Naranjos, en su domicilio real ubicado en el Jr. Los Cdticos N° 538 - 
Manantay.

REGiSTRESE, COMUNIQUESE Y ARCHIVESE.
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